

রাজ্যের স্কুলে শীঘ্রই দশ হাজার চাকরি

এছাড়াও পুজোর আগেই ২৪৫০০ শিক্ষক নিয়োগ

নিজস্ব প্রতিনিধি: রাজ্য সরকারি স্কুলগুলিতে গ্রন্থাগারিক, গ্রুপ-সি ও গ্রুপ-ডি পদে প্রায় ১০ হাজার কর্মী নিয়োগ করা করতে পারে স্কুল সার্ভিস কমিশন (এস এস সি)। ইতিমধ্যেই জেলা বিদ্যালয় পরিদর্শকদের (ডি আই) থেকে শূন্যপদের সংখ্যা সংক্রান্ত তথ্য চেয়ে পাঠিয়েছেন স্কুল শিক্ষক কমিশনার। আগামী ২৫ জুনের মধ্যে এই শূন্যপদের হিসেব এস এস সি-র

কেন্দ্রীয় কার্যালয়ে পাঠাতে হবে। উদ্দেশ্য, রাজ্যের স্কুলগুলিতে শেখবার গ্রন্থাগারিক নিয়োগ করা হয়েছিল ২০১৩ সালে। গ্রুপ-সি ও গ্রুপ-ডি-র ক্ষেত্রে ২০১৬ সালে বিজ্ঞপ্তি প্রকাশিত হয় এবং ২০১৮-র কর্মী নিয়োগ প্রক্রিয়া সম্পন্ন হয়েছিল। এই ক'বছরে নতুন প্রায় পাঁচ হাজার উচ্চ প্রাথমিক স্কুল তৈরি করেছে রাজ্য সরকার। আবার বহু

শুধু পরবর্তী ধাপে উন্নীত হয়েছে। সব মিলিয়ে রাজ্যের প্রায় ১৫ হাজার স্কুলের অধিকাংশেইই গ্রুপ-সি, গ্রুপ-ডি এবং গ্রন্থাগারিকের প্রচুর পদ খালি রয়েছে। **শিক্ষাগত যোগ্যতা:** গ্রুপ-ডি-র ক্ষেত্রে অষ্টম শ্রেণি পাশ। গ্রুপ-সি-র ক্ষেত্রে মাধ্যমিক। গ্রন্থাগারিকের ক্ষেত্রে ব্যাচেলর ইন লাইব্রেরি অ্যান্ড ইনফর্মেশন সায়েন্স বা সমতুল্য ডিগ্রি।

সেনাবাহিনীতে অফিসার

এন সি সি-র 'সি' সার্টিফিকেটধারীরা আবেদন করবেন
ট্রেনিং দিয়ে ৫০ জন পুরুষ ও ৫ জন মহিলা অফিসার নিয়োগ করবে ভারতীয় সেনাবাহিনী। এন সি সি স্পেশ্যাল এন্ট্রি স্কিমের ৫০তম কোর্সে ট্রেনিং হবে। ট্রেনিং শুরু হবে ২০২১ সালের অক্টোবরে। শর্ট সার্ভিস কমিশনে নিয়োগ হবে। প্রার্থীকে অববিহিত হতে হবে। ইতিমধ্যে যে-সকল পুরুষ প্রার্থী ১১৪তম এস এস সি (নেন-টেকনিক্যাল) কোর্সের জন্য এবং যে-সকল মহিলা প্রার্থী ২৮তম এস এস সি (নেন-টেকনিক্যাল) কোর্সের জন্য কনসিডার্ড ডিফারেন্স সার্ভিসের পরীক্ষা দিয়েছেন, তারা এই কোর্সের জন্য আবেদন করবেন না।
পুরুষদের ৫০টি শূন্যপদের মধ্যে ৫টি এবং মহিলাদের ৫টি শূন্যপদের মধ্যে ১টি আর্মিতে কর্মরত অবস্থায় মৃত বা আহত সৈনিকের সন্তানদের জন্য সংরক্ষিত থাকবে।
শিক্ষাগত যোগ্যতা: মোট অন্তত ৫০ শতাংশ নম্বর-সহ যে-কোনও শাখার গ্রাজুয়েট বা সমতুল্য। সেইসঙ্গে এন সি সি-র সিনিয়র ডিভিশন বা উইয়েভে কমপক্ষে দু'টি শিক্ষাবর্ষের জন্য অংশ নিয়ে 'সি' সার্টিফিকেট পরীক্ষায় অন্তত 'বি' গ্রেড পেয়ে থাকা চাই। যুদ্ধে হত বা আহত বা নির্গোজ সমরকর্মীদের সন্তানদের ক্ষেত্রে এন সি সি-র

পোলার অ্যান্ড ওশান রিসার্চে চাকরি

৮৫ জন প্রোজেক্ট সায়েন্টিস্ট, প্রোজেক্ট সায়েন্টিফিক অ্যাসিস্ট্যান্ট, অফিসার এবং এক্সিকিউটিভ অ্যাসিস্ট্যান্ট নেবে ন্যাশনাল সেন্টার ফর পোলার অ্যান্ড ওশান রিসার্চ। এটি কেন্দ্রীয় সরকারের আর্থ সায়েন্সেস মন্ত্রকের অধীনস্থ একটি স্বশাসিত সংস্থা। চুক্তিতে নিয়োগ করা হবে। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর: NCPOR/09/2021.
শূন্যপদের বিবরণ: প্রোজেক্ট সায়েন্টিস্ট ওয়ান: শূন্যপদ ৪২টি (সাধারণ ১৮, তফসিলি জাতি ৭, তফসিলি উপজাতি ৩, ও বি সি ১০, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৪)। এর মধ্যে ১টি শূন্যপদ অহিসংক্রান্ত প্রতিবন্ধীর জন্য সংরক্ষিত। বয়স: ৩৫ বছরের মধ্যে হতে হবে। বেতনক্রম: নির্দিষ্ট মাসিক ৫৬,০০০ টাকা। প্রোজেক্ট সায়েন্টিস্ট টু: শূন্যপদ ২১টি (সাধারণ)। বয়স: ৪০ বছরের মধ্যে হতে হবে। বেতনক্রম: নির্দিষ্ট মাসিক ৬৭,০০০ টাকা। প্রোজেক্ট সায়েন্টিস্ট থ্রি: শূন্যপদ ৩টি (সাধারণ)। বয়স: ৪৫ বছরের মধ্যে হতে হবে। বেতনক্রম: নির্দিষ্ট মাসিক ৭৮,০০০ টাকা। প্রোজেক্ট সায়েন্টিফিক অ্যাসিস্ট্যান্ট: শূন্যপদ ৪টি (সাধারণ ৩, ও বি সি ১)। বয়স: ৩৫ বছরের মধ্যে হতে হবে। বেতনক্রম: নির্দিষ্ট মাসিক ৩৫,৪০০ টাকা। অফিসার: শূন্যপদ ৪টি (সাধারণ ৪, ও বি সি ১)। এর মধ্যে ১টি শূন্যপদ অহিসংক্রান্ত প্রতিবন্ধীর জন্য সংরক্ষিত। বয়স: ৫০ বছরের মধ্যে হতে হবে। বেতনক্রম: নির্দিষ্ট মাসিক ৪৭,৬০০ টাকা। এক্সিকিউটিভ অ্যাসিস্ট্যান্ট: শূন্যপদ ১০টি (সাধারণ ৬, তফসিলি জাতি ১, ও বি সি ২, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ১)। বয়স: ৫০ বছরের মধ্যে হতে হবে। বেতনক্রম: নির্দিষ্ট মাসিক ৩৫,৪০০ টাকা।
১৫-৭-২০২১ তারিখে প্রার্থীর নির্দিষ্ট বয়স হতে হবে।

লেডি হার্ডিঞ্জ মেডিক্যাল কলেজে প্যারামেডিক্যাল কর্মী

৬৫ জন প্যারামেডিক্যাল কর্মী নেবে দিল্লির লেডি হার্ডিঞ্জ মেডিক্যাল কলেজ অ্যান্ড শ্রীমতী এস কে হসপিটাল। নিয়োগ করা হবে ৩ টি টেকনিশিয়ান, জুনিয়র মেডিক্যাল ল্যাবরেটরি টেকনোলজিস্ট, শূন্যপদ ১৬টি (সাধারণ ৭, তফসিলি জাতি ৩, তফসিলি উপজাতি ১, ও বি সি ৪, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ১)। বেতনক্রম: ২৯,২০০-৯২,৩০০ টাকা। এন্ড রে টেকনিশিয়ান: শূন্যপদ ৪টি (সাধারণ ১, ও বি সি ২, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ১)। বেতনক্রম: ৩৫,৪০০-১,১২,৪০০ টাকা। ও টি অ্যাসিস্ট্যান্ট: শূন্যপদ ২টি (সাধারণ ১, ও বি সি ১)। বেতনক্রম: ২১,৭০০-৬৯,১০০ টাকা।
আবেদন করতে হবে নির্দিষ্ট ব্যান্ডে। আবেদনের ব্যান্ডে পাঠানো এই ওয়েবসাইটে: www.lhmc-hosp.gov.in। পূরণ করবেন বখাষধ ভাবে। প্রয়োজনীয় যাবতীয় নথিপত্র-সহ পূরণ করা আবেদনপত্র পিপিড পোস্ট বা রেজিস্ট্রি ডাকে ২৮ জুলাইয়ের

জীবনবিমা নিগমে কেরিয়ার এজেন্ট

বেশ কিছু কেরিয়ার এজেন্ট নেবে জীবনবিমা নিগমের আসনসোল ডিভিশনাল অফিস।
যে-কোনও শাখার গ্রাজুয়েটেরই আবেদন করতে পারেন। বয়স হতে হবে ২১ থেকে ৩৫ বছরের মধ্যে। তফসিলি, প্রাক্তন সমরকর্মী এবং অভিজ্ঞ প্রার্থীরা বয়সে ৫ বছরের ছাড় পাবেন।
কেরিয়ার এজেন্টের প্রথম বছর প্রতি মাসে ১২,০০০ টাকা, দ্বিতীয় বছরে প্রতি মাসে ১১,০০০ টাকা এবং তৃতীয় বছরে প্রতি মাসে ১০,০০০ টাকা স্টাইপেন্ড পাবেন। এছাড়াও ব্যবসার ওপর আকর্ষণীয় কমিশন, স্টুডেন্ট-বাইকের মতো বান কেনার জন্য অগ্রিম টাকা পাওয়া যাবে।
প্রার্থীর সম্পূর্ণ জীবনপঞ্জি ও প্রয়োজনীয় নথিপত্র-সহ দরখাস্ত জমা দিতে হবে ১৭ জুলাইয়ের মধ্যে।
দরখাস্ত জমা এবং প্রার্থী নির্বাচন পদ্ধতি-সহ বিস্তারিত তথ্যের জন্য যোগাযোগ করতে পারেন এই ঠিকানায়: ব্রাহ্ম ম্যানেজার, কেরিয়ার এজেন্ট ব্রাঞ্চ, এন আই সি অব ইন্ডিয়া, জীবন প্রকাশ, ৩য় তল, ওয়েস্ট এন্ড, জি. টি. রোড, আসানসোল-৭১৩ ৩০৪। ফোন: ৯৯৩২৮-৯৯৩১৭, ই-মেইল: snehastis.sengupta@licindia.com

মশারোধী ভেষজ ধূপ ও তেলের ব্যবসা

রাতে মশা, দিনে মাছি। এ উপদ্রব চিরকালীন। তবে বর্ষায় জমা জলে বংশবিস্তার করে মশারা হয়ে ওঠে ডেঙ্গু-ম্যালেরিয়ার মতো মারাত্মক রোগের বাহক। এ সময় মশাকে দূরে রাখতে ভেষজ মশারোধকের বিকল্প নেই। স্বাস্থ্যের ক্ষতি করে না বলে এর চাহিদাও বাড়ছে। অল্প পুঁজিতে মশানাশক ভেষজ ধূপকাঠি বা তেল তৈরি করে ব্যবসা করা যায়। তবে প্রশিক্ষণ নিয়ে থাকতে হবে।
নিজস্ব প্রতিনিধি: বর্ষার সময় বিভিন্ন জায়গায় জল জমে থাকায় মশার সংখ্যা বৃদ্ধি পায় আর প্রতি বছরই এই সময়ে মানুষ নাড়জহাল হয়ে পড়েন ম্যালেরিয়া, চিকনগুনিয়া, ডেঙ্গি ইত্যাদি মশাবাহিত রোগে। কিন্তু এই বছর করোনায় পাশাপাশি এই সব রোগে মাথা চাড়া দিলে পরিস্থিতি ভয়ানক হয়ে উঠবে সন্দেহ নেই। তাই মশা থেকে দূরে থাকতেই হবে।
মশার থেকে বাঁচতে আমরা সাধারণত মশানাশক তেল, ধূপকাঠি, কয়েল, রেপেলেন্ট, শ্বে, লোশন বা ক্রিম ইত্যাদি ব্যবহার করি। স্বাস্থ্যের কথা ভেবেই ইদমীং এসব জিনিস তৈরিতে রাসায়নিক উপাদানের চেয়ে ভেষজ বা হার্বাল উপকরণ ব্যবহারের উপর জোর দেওয়া হচ্ছে।
মশানাশক ভেষজ ধূপকাঠির সঙ্গে আর-পাঁচটা সুগন্ধী ধূপকাঠির আপাত ভাবে কোনও তফাত নেই। ভেষজ সিট্রোনোলা তেলের মতো তড়াতলে যায়ই, শরীরের ক্লান্তিও দূর হয়।



সবচেয়ে বড় কথা এগুলি রাসায়নিক কয়েল বা রেপেলেন্ট বা শ্বে-র মতো শরীরের পক্ষে ক্ষতিকর একেবারেই নয়। ফলে ধীরে ধীরে এসবের ভালো চাহিদা তৈরি হচ্ছে।
মাত্র ২৫-৩০ হাজার টাকা সম্বল করেই শুরু করা যায় ভেষজ মশানাশক তৈরির ব্যবসা। করোনায় কোলে তা ঘরে বসেই উপার্জনের পথ দেখাতে পারে। কিন্তু নিজে যদি উপাদান করে বিপণন করতে চান, সে ক্ষেত্রে প্রশিক্ষণ নিতে হবে। নিজে উপাদান না করতে চাইলে অন্য সংস্থার তৈরি ভেষজ মশারোধী ধূপকাঠি, সিট্রোনোলা অয়েল বা লোশনের ডিলারশিপ নিতে পারেন।
প্রশিক্ষণ
প্রগতি রিসার্চ ইন্সটিটিউট কেন্দ্রীয় সরকার কর্তৃক স্বীকৃত প্রতিষ্ঠান প্রগতি রিসার্চ ইন্সটিটিউট মশানাশক ধূপ, রেপেলেন্ট, শ্বে, তেল ইত্যাদি তৈরির প্রশিক্ষণ দেয়। দু'টি পৃথক কোর্স রয়েছে—
● মসকুইটো আইটেম কোর্স
মশানাশক শ্বে, তেল, কয়েল ইত্যাদি তৈরি করানো শেখানো হয়। কোর্সের মেয়াদ ১৫ দিন। প্রশিক্ষণ ফি: ৭,৯০০ টাকা।
● মশানাশক ধূপকাঠি তৈরির কোর্স
এই কোর্সে ভেষজ ও সিনথেটিক মশানাশক ধূপকাঠি তৈরির পাশাপাশি সাধারণ সুগন্ধী ধূপকাঠি তৈরির প্রশিক্ষণও দেওয়া হয়। কোর্সের মেয়াদ ১৫ দিন। প্রশিক্ষণ ফি: ৭,৯০০ টাকা।
এরপর আটের পাতায়

ফুরোবার আগেই সংগ্রহ করুন

পেশাপ্রবেশ

ম ক র ি র প রী ক া র অ হ র ি ধ ণী

ডব্লিউ বি সি এস
প্রিলিমিনারি

জি এন এম
এ এন এম

রাজ্যে সার্টি কোর্সের প্রবেশিকা
২ টি সন্য যোগ্যতা

রাজ্য পুলিশে
৮৬৩২
কনস্টেবল
কিন-শিফার এবং হাফার
কিন-ডিপোজিট অফিসার
মাল্টি টাস্কিং
নন-টেকনিক্যাল
স্টাফ
শিফার এবং হাফার

সীমাহীন নিয়োগের
কম্পিউটারে
কম্পিউটারে
হায়ার সেকেন্ডারি লেভেল
শিফার এবং হাফার

কেন্দ্রীয় সরকারে
স্টেনোগ্রাফার
ইউ পি এন সি-র
ইন্ডিয়ান সার্ভিস ও
ফরেন সার্ভিস
পরিষদ এবং হাফার

ও আরও অনেক কিছু

সর্দার বল্লাভভাই টেকনোলজি ইনস্টিটিউটে অ্যাসিস্ট্যান্ট প্রফেসর

৪২ জন অ্যাসিস্ট্যান্ট প্রফেসর (গ্রেড-II) নেবে সুরান্তে সর্দার বল্লাভভাই ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অব টেকনোলজি। এটি তফসিলি ও বি সি এবং আর্থিক ভাবে অনগ্রসর প্রার্থীদের জন্য একটি বিশেষ নিয়োগ অভিযান। প্রার্থীদের নিয়োগ করা হবে সিলেবল ইঞ্জিনিয়ারিং, কম্পিউটার ইঞ্জিনিয়ারিং, ইলেক্ট্রিক্যাল ইঞ্জিনিয়ারিং, ইলেক্ট্রনিক্স ইঞ্জিনিয়ারিং এবং মেকানিক্যাল ইঞ্জিনিয়ারিং শাখায়। প্রার্থীকে ভাবে ৩ বছরের চুক্তিতে নিয়োগ করা হবে। কর্তৃপক্ষ মনে করলে চুক্তির মেয়াদ আরও ২ বছর বাড়ানো হতে পারে। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর E/Adv. (AP/Sp.Recrt.Drive/759/2020-21. তারিখ ১০-৬-২০২১।

www.svmit.ac.in. অনলাইন দরখাস্তের শেষ তারিখ ১২ জুলাই। যথাযথ ভাবে দরখাস্ত পূরণ করে সাবমিটের পর পূরণ করা দরখাস্তের এক কপি সিস্টেম জেনারেটেড প্রিন্ট আউট নিয়ে নেবেন। এটি পাঠাতে হবে। প্রিন্ট আউট ডরা খামের উপর লিখবেন: 'APPLICATION FOR THE POST OF ASSISTANT PROFESSOR Grade-II IN THE DEPARTMENT OF _____, Advertisement No. _____, dated _____, খামের উপর প্রার্থীর ক্যাটগরি অবশ্যই লিখবেন।

সরকারি সংস্থায় সায়েন্টিস্ট ও সায়েন্টিফিক অ্যাসিস্ট্যান্ট

সায়েন্টিস্ট বি' এবং সায়েন্টিফিক অ্যাসিস্ট্যান্ট 'এ' পদে ৮১ জনকে নেবে ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অব ইলেক্ট্রনিক্স অ্যান্ড ইনফর্মেশন টেকনোলজি। নিয়োগ করা হবে স্ট্যাণ্ডার্ডাইজেশন সেন্সিং অ্যান্ড ফোরালিটি সার্টিফিকেশন ডিরেক্টরেটে।

সায়েন্টিফিক অ্যাসিস্ট্যান্ট 'এ': ৬৩টি (সাধারণ ২৬, তফসিলি জাতি ৮, ও বি সি ২৩, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ৬)। এর মধ্যে শ্রবণ ও অধিসংক্রান্ত প্রতিবন্ধীদের জন্য ২টি করে এবং দৃষ্টিসংক্রান্ত প্রতিবন্ধীদের জন্য ১টি শূন্যপদ সংরক্ষিত থাকবে।

উদ্রোহা, বিজ্ঞপ্তি নম্বর: NIETJ/NDLS/TCQ/2020/1 অনুসারে খালা এর আগে দরখাস্ত করেছেন তাদের পুনরায় দরখাস্ত করার প্রয়োজন নেই।

১৯ জুলাইয়ের মধ্যে পিপিড পোস্ট বা রেজিস্ট্রি ডাকে দরখাস্তের প্রিন্ট আউট পৌঁছতে হবে এই ঠিকানায়: Registrar, (Recruitment Cell), Sardar Vallabhbhai National Institute of Technology (SVNIT), Ichhhanath, Dumas Road, Surat-395007, Gujarat.

মার্জাগন ডকে ১৩৮৬ কর্মী

১,৩৮৬ জন কর্মী নিয়োগ করবে মার্জাগন ডক শিপবিভাগ। এটি ভারত সরকারের অধীনস্থ একটি সংস্থা। প্রাথমিক ভাবে ৩ বছরের চুক্তিতে নিয়োগ করা হবে। তবে কর্তৃপক্ষ মনে করলে চুক্তির মেয়াদ আরও ২ বছর বাড়ানো হতে পারে। নিয়োগ করা হবে ইলেক্ট্রিশিয়ান, কম্পোজিট ওয়েল্ডার, ফিটার, পেইন্টার, পাইপ ফিটার, স্ট্রাকচারাল ফেরিটেক্সটর-সহ বিভিন্ন ট্রেডে। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর: MDL/HR-REC-NE/93/2021.

সমতুল। সঙ্গে ডিজেল মেকানিক ট্রেডে ন্যাশনাল অ্যাপ্রেন্টিসশিপ সার্টিফিকেট-সহ হেভি ভেহিকল ড্রাইভিং লাইসেন্স থাকতে হবে। এছাড়া মার্জাগন ডক বা কেনেও শিপবিভাগে ইত্যাদিতে সংশ্লিষ্ট কাজে এক বছরের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে।

শূন্যপদের বিবরণ: সায়েন্টিস্ট বি' ১৮টি (সাধারণ ১২, তফসিলি উপজাতি ১, ও বি সি ৪, আর্থিক ভাবে অনগ্রসর ১)। এর মধ্যে অধিসংক্রান্ত প্রতিবন্ধীদের জন্য ১টি শূন্যপদ সংরক্ষিত থাকবে।

৩১ জুলাইয়ের মধ্যে পিপিড পোস্ট বা রেজিস্ট্রি ডাকে দরখাস্তের প্রিন্ট আউট পৌঁছতে হবে এই ঠিকানায়: https://apply-delhi.nielit.gov.in দরখাস্তের শেষ তারিখ ৯ জুলাই।

পশ্চিম মেদিনীপুরে স্বাস্থ্যকর্মী

স্টাফ নার্স পদে ২৯ জনকে নেবে পশ্চিম মেদিনীপুর জেলার স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ সচিব। ২ মাসের চুক্তিতে নিয়োগ করা হবে মেদিনীপুর মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতাল, আয়ুর্ষ করোনী হাসপাতাল, ম্যাটাল এস ডি এইচ কোডিত হাসপাতাল এবং খড়পুর এস ডি এইচ করোনী হাসপাতালে। প্রার্থী বাছাই করা হবে ওয়াক-ইন ইন্টারভিউয়ের মাধ্যমে। ইন্টারভিউ ২৪ জুন, সকাল সাড়ে ১০টা থেকে জেলা স্বাস্থ্য ভবনে, সি এম ও এইচ-এর অফিসে। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর DH&FWS/2021/1155.

উন্মত্তন। সঙ্গে ডিজেল মেকানিক ট্রেডে ন্যাশনাল অ্যাপ্রেন্টিসশিপ সার্টিফিকেট। এছাড়া সংশ্লিষ্ট কাজে ফেনেও শিপবিভাগে ইত্যাদিতে ১ বছরের অভিজ্ঞতা।

ন্যাশনাল বোটানিক্যাল রিসার্চ ইনস্টিটিউটে চাকরি

সিনিয়র টেকনিক্যাল অফিসার (১) এবং টেকনিক্যাল অফিসার পদে ১৭ জনকে নেবে লখনউয়ের ন্যাশনাল বোটানিক্যাল রিসার্চ ইনস্টিটিউট। এটি একটি পাবলিক অ্যান্ড ইন্ডাস্ট্রিয়াল রিসার্চের অধীস্থ একটি প্রতিষ্ঠান। এই নিয়োগের বিজ্ঞপ্তি নম্বর 01/2021.

কর্মক্ষেত্র
শ্রেণিবদ্ধ বিজ্ঞাপন
কর্মখালি

শূন্যপদের বিবরণ: সিনিয়র টেকনিক্যাল অফিসার (১) ১০টি, টেকনিক্যাল অফিসার ৭টি।

Wanted Ex Haringhata/Arambah retired Haringhata/ Sales Managers for setting up meat packaging plant. Apply livestock imperial@gmail.com

শিক্ষাগত যোগ্যতা: সিনিয়র টেকনিক্যাল অফিসার (১): অন্তত ৫৫ শতাংশ নম্বর-সহ বটানি বা কেমিস্ট্রি বা মাইক্রোবায়োলজিতে এম এসসি অথবা বি ফার্ম। ফার্মাকপনোমি বা কেমোস্ট্রোলোজি বা হার্বাল ড্রাগ ডেভেলপমেন্টে ২ বছরের কাজের অভিজ্ঞতা থাকতে হবে। বয়স: ২৩-৭-২০২১ তারিখে ৩৫ বছরের মধ্যে হতে হবে। বেতন: ৮০,০০০ টাকা।

URGENT RECRUITMENT
সারা বলোর Pvt Bank DSA-এ যুক্তি বিভিন্ন পদে Male/Female কর্মী নিয়োগ চলছে। যোগ্যতা: 10th-Graduated (+) Salary 15,300/- - 30,700/- Age: 21-32. Cont: 94773-59718 (Time: 9 AM - 8 PM).

সেনাবাহিনীতে অফিসার

প্রথম পাতার পদে সিনিয়র টেকনিক্যাল অফিসার (১) থাকলেও চলবে। ফাইনাল ইয়ারে পাঠরত বীরা, তীরাও আবেদন করতে পারেন, সেক্ষেত্রে প্রথম দুটি বা তিনটি শিক্ষাবর্ষে মোট অন্তত ৫০ শতাংশ নম্বর পেতে থাকতে হবে এবং ১-১০-২০২১-এর মধ্যে চূড়ান্ত মার্শলিট দাখিল করতে হবে।

কর্মক্ষেত্র
শ্রেণিবদ্ধ বিজ্ঞাপন
কর্মখালি

রাজ্যের স্কুলে শীঘ্রই দশ হাজার চাকরি

প্রথম পাতার পদে সিনিয়র টেকনিক্যাল অফিসার (১) থাকলেও চলবে। ফাইনাল ইয়ারে পাঠরত বীরা, তীরাও আবেদন করতে পারেন, সেক্ষেত্রে প্রথম দুটি বা তিনটি শিক্ষাবর্ষে মোট অন্তত ৫০ শতাংশ নম্বর পেতে থাকতে হবে এবং ১-১০-২০২১-এর মধ্যে চূড়ান্ত মার্শলিট দাখিল করতে হবে।

কর্মক্ষেত্র
শ্রেণিবদ্ধ বিজ্ঞাপন
কর্মখালি

এএআইসিএলএএস, তারের এয়ারপোর্টে এয়ার কার্গো এবং সংশ্লিষ্ট লজিস্টিক্স বিজনেসে প্রবেশের জন্য এয়ারপোর্টস অফিসার ইন্ডিয়া-এ এই একটি গুরুত্বপূর্ণ মালিকানাধীন কার্গো সার্ভিস প্রোগ্রাম। এএআইসিএলএএস তাদের কাজকর্মের পরিধি সম্প্রসারণের জন্য চাইছে:

ড্রাইভার কাম সিকিউরিটি গার্ড কলকাতা ও চেন্নাই-তে

প্রার্থীরা বেতনের কাঠামো, যোগ্যতা, বয়স, মনোনিবেশের পদ্ধতি ইত্যাদি সম্পর্কিত আরও বিবরণের জন্য এএআইসিএলএএস ওয়েবসাইট: www.aeilas.com.org অথবা "CAREER" সেকশনে বিজ্ঞাপিত বিজ্ঞাপন দেখতে পারেন। ব্যাখ্যার জন্য যোগাযোগ করুন এএআইসিএলএএস: ৯২৯০০৪৫৫৯৮

N-02/2021-22

DISCLAIMER
SWARNAKSHAR PRAKASANI PVT. LTD. assumes no responsibility for the authenticity or reliability of any advertisement published in this newspaper. The advertisements carried in the newspaper are accepted on good faith.

২৪ মে রাজ্যের মুখ্যসচিব আলাপন বন্দ্যোপাধ্যায়ের কার্যকাল তিনমাস বাড়ানোর ছাড়পত্র দিল কেন্দ্র। রাজ্যই এই প্রস্তাব দিয়েছিল কেন্দ্রের কাছে। প্রশাসনিক সূত্রের মুখ্যসচিবের কার্যকালের মেয়াদ দু'দফায় তিনমাস করে মোট ছ'মাস পর্যন্ত বাড়ানো যায়।

কারেন্ট অ্যাক্শন

২৪ মে-৩১ মে


এদিন টিকাকরণ সংক্রান্ত একটি মামলা গুনানিতে দুই বিচারপতি মন্তব্য করে নদীতে কোভিড রোগীর ধেং ডাল্লা হচ্ছে— এমন দৃশ্য দেখানোর জন হয়তো কোনও টেলিভিশন চ্যানেল দেশদ্রোহের মামলায় অভিযুক্ত করা হ় পারে। উল্লেখ্য, গত কয়েক বছর সরকার-বিরোধী কার্যকলাপে অভিযোগে মামলা দায়েরের ক্ষেত্রে

ভারতের বন্ধুত্ব কৃতজ্ঞতা বাইডেনের



২৯ মে: ভারতের বন্ধুত্ব কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করলেন মার্কিন প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন। তিনি বলেন, 'করোনার প্রাথমিক পর্বের সেই কঠিন সময়ে ভারত যে ভাবে আমাদের পাশে দাঁড়িয়েছিল, তা কোনও দিন ভুলব না। এ বার তাই বন্ধুর পাশে দাঁড়ানো কর্তব্য আমাদের। আমরা সেটা করবই।' এ দিন ওয়াশিংটনে মার্কিন বিদেশসচিব অ্যান্টনি ব্লিনকেনের সঙ্গে কথা বলেন ভারতের বিদেশমন্ত্রী এস জয়শঙ্কর। পরে সেই বৈঠকে সাংবাদিক সম্মেলনে জয়শঙ্কর বলেন, 'আমেরিকার সঙ্গে সম্পর্ক রোঙাই আরও নূতন হচ্ছে।'

নিম্নি হাইকোর্ট



উত্তর-পূর্ব দিকের হিংসার ঘটনায় ধৃত তিন ছাত্র-ছাত্রী নাশা নাগওয়াল, দেবাসনা কলিতা এবং আসিফ ইকবাল তানহার জামিনের আবেদনের গুনানিতে

জনসনের সিঙ্গল ডোজ ভ্যাকসিন-এ ছাড়পত্র ব্রিটেনের



২৮ মে: জনসন অ্যান্ড জনসনের তৈরি সিঙ্গল ডোজের একবারের জন্য করোনা ভ্যাকসিনকে ছাড়পত্র দিল ব্রিটেন। কইজার, অ্যান্ডজেনেকো আর নর্ডার্ন টিকা আগে থেকেই দেওয়া হচ্ছিল। দেশে এই তৃতীয় টিকার অনুমোদনকে স্বাগত জানিয়েই ব্রিটিশ প্রধানমন্ত্রী বরিস জনসন টুইটারে জানান, 'করোনা-মুক্ত জিততে আমরা দেশের প্রতিটি নাগরিককে টিকাকরণের আওতার অন্তর্ভুক্ত করেছি। সেখানে এই সিঙ্গল ডোজের টিকা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা নেবে বলে আমরা বিশ্বাস।'

বিশ্বভারতীর আচার্য হিসেবে পুনরায় মনোনীত হলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। এই নিয়ে তৃতীয়বারের জন্য এই পদে বসতে চলেছেন তিনি। এদিন বিশ্ববিদ্যালয়ের পক্ষ থেকে এক বিজ্ঞপ্তি প্রকাশ করে জানানো হয়, রাষ্ট্রপতি তথা বিশ্বভারতীর পরিচালক রামানুজ কোবিলি বিশ্বভারতী অ্যাক্টের ১৩ নম্বর ধারা অনুযায়ী প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে বিশ্বভারতীর আচার্য পদে পুনরায় মনোনীত করেছেন। আগামী তিন বছরের জন্য ওই পদে থাকবেন তিনি।

২৬ মে: দুনিয়ার প্রথম করোনার টিকা নেওয়া পুরুষ উইলিয়াম শেক্সপিয়ার (৮১) হলোগে অক্সফোর্ডে প্রয়াত হলেন। গতবছর ৮ ডিসেম্বরের পরে বাতারাতি বিখ্যাত হয়ে গিয়েছিলেন ব্রিটেনের এই বৃদ্ধ। তাঁর মৃত্যুর সঙ্গে প্রতিবেদকের কোনও সম্পর্ক নেই বলে জানা গিয়েছে। টিকা নেওয়ার পরেই তিনি প্রচার শুরু করে দিয়েছিলেন—সবাই টিকা নিন। এই অতিমারিকে একজোট হয়ে হারাতেই হবে।

প্রয়াত প্রথম করোনা টিকাপ্রাপক শেক্সপিয়ার



মুখ্যসচিব থেকে প্রধান উপদেষ্টা হলেন আলাপন



২৫ মে: নারদ মামলা সূত্রিম কোর্ট থেকে ফের হাইকোর্টে ফেরত এলো। রাজ্যের দুই মন্ত্রী, এক বিধায়ক ও কলকাতার প্রাক্তন মেয়রের জামিনের আবেদনের বিরোধিতা করে সূত্রিম কোর্টের দ্বারস্থ হয়েছিল সিবিআই। একই সঙ্গে তাদের আর্জি ছিল, রাজ্যের বাইরে অন্যত্র এই মামলা হানাহস্তর করা হোক। সিবিআইয়ের আর্জি প্রত্যাখ্যান করেছে শীর্ষ আদালত। বিচারকে পড়েই কেন্দ্রীয় গোয়েন্দা সন্থা সূত্রিম কোর্ট থেকে মামলা প্রত্যাহার করেছে।

২৭ মে: দুর্গিঞ্চড় ইয়াসের হানায় বাল্যায় প্রায় ১৫ হাজার কোটি টাকার ক্ষয়ক্ষতি হয়েছে বলে জানালেন মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। তবে ক্ষতির পরিমাণ আরও বাড়তে পারে বলেও আশঙ্কা প্রকাশ করেছেন তিনি। দুর্গিঞ্চের গ্রাম বাড়ি বাড়ি পৌঁছে দেখাও হতে বলে জানিয়েছেন তিনি। পঞ্চায়েত বা স্থানীয় প্রশাসন নয়, ক্ষতিগ্রস্তদের দুর্যারে সেই

২৮ মে: নারদ মামলায় ধৃত রাজ্যের চার নেতা-মন্ত্রীর অস্ত্রবর্জী জামিনের আবেদন মঞ্জুর হল। গ্রেপ্তারির ১১ দিনের মাথায় কলকাতা হাইকোর্টের বৃহত্তর বেঞ্চ শর্তসাপেক্ষে এই জামিন মঞ্জুর করেছে। এর আগে নিয়ম আদালতের দেওয়া জামিনের নির্দেশে দুর্গিঞ্চদেশ সেন্সে ভারপ্রাপ্ত প্রধান বিচারপতি রাজেশ বিন্দল ও বিচারপতি অরিন্দিত্য বন্দ্যোপাধ্যায়ের ডিভিশন বেঞ্চ। নেতা-মন্ত্রীদের গৃহবন্দি থাকার নির্দেশ দেয় বেঞ্চ। এরপর মামলা যায় পাঁচ বিচারপতির বৃহত্তর বেঞ্চ। এই বেঞ্চ দুই মন্ত্রী সুরত মুখোপাধ্যায় ও ফিরহাদ হাকিম, বিধায়ক মদন মিত্র এবং কলকাতার প্রাক্তন মেয়র শোভন চট্টোপাধ্যায়ের অস্ত্রবর্জী জামিনের পক্ষে মত দেয়।

৩০ মে: পিএনবি স্বর্ণখেলোয়াড়ি মামলায় বিদেশে পালিয়ে যাওয়া ব্যবসায়ী মেহল চৌধুরীর একটি তাৎপর্যপূর্ণ ছবি প্রকাশ্যে এলো। এক সময় তাঁকে 'মেহল ভাই' বলে সম্বোধন করেছিলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। পরে পিএনবি মামলার জড়িয়ে দেশছাড়া হয়ে আফগানি ও বারবুজায় আশ্রয় নেন। সম্ভ্রতি সেখান থেকেও অদৃশ্য হয়ে, পরে ডোমিনিকান প্রান্তর হন চৌধুরী। তারপর এদিন যে ছবি সামনে এলো তাতে দেখা গেল লক্ষ্যমণ্ডলে রয়েছে চৌধুরী। শরীরেও স্পষ্ট আঘাতের চিহ্ন। সিবিআই সূত্র জানিয়েছে, ডোমিনিকায় বেআইনিভাবে হুকছেন মেহল। তাঁকে সে দেশ থেকে ভারতে আনার বড় সুযোগ রয়েছে।

৩১ মে: ২০২০-২১ অর্থবর্ষে দেশের অর্থনীতি যতটা সম্ভ্রতিত হবে বলে আগে আশঙ্কা করা হয়েছিল তাভাবে ততটা হবে না বলে দাবি করল কেন্দ্র। কেন্দ্রীয় পরিসংখ্যান মন্ত্রকের প্রকাশিত তথ্য বলা হয়েছে গত জানুয়ারি-মার্চ ত্রৈমাসিকে জিডিপি ১৩.৬ বৃদ্ধি পেয়েছে এবং পুরো ২০২০-২১ অর্থবছরে দেশের অর্থনীতি ৭.৩ শতাংশ সম্ভ্রতিত হয়েছে।

রিয়াল মাদ্রিদ ছাড়লেন জিডান



ইয়াসের হানায় প্রাবিত ওড়িশা ও দক্ষিণবঙ্গের উপকূল



২৬ মে: অতি তীব্র সামুদ্রিক দুর্গিঞ্চড় ইয়াস আছড়ে পড়ল ওড়িশা ও দক্ষিণবঙ্গের উপকূলে। কাছের কেন্দ্রস্থল পূর্ণিমার তরা কোটালের মধ্যেই ওড়িশার ধামড়ায় ঘটায় প্রায় ১৪০ কিলোমিটার গতিতে আছড়ে পড়ে। প্রবল সামুদ্রিক জলোচ্ছ্বলে ভেঙ্গে যায় দক্ষিণবঙ্গের দুই জেলার উপকূল। দীঘার প্রায় সর্বত্রই জল ঢুকে যায়। জলে ডুবেছে সাগর ধীপে কপিলমুনির আক্রমণও। প্রাবল ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে অন্তত ১ কোটি মানুষ। দক্ষিণবঙ্গ ও মেঘালয়রা ধীপে জলোচ্ছ্বলে মুগ্ধ হয়েছে ২ জনের। তবে ক্ষতির আশঙ্কা থাকলেও হাত থেকে বেঁচে গিয়েছে কলকাতা।

২৯ মে: শেখের চার মেট্রো শহরের মধ্যে প্রথম মুম্বইয়েই পেট্রলের দাম ১০০ টাকা ছাড়িয়ে গেল। অন্য তিন শহর বিল্লি, কলকাতা ও চেন্নাইয়েও পেট্রলের দাম ১০০-র কাছাকাছি পৌঁছে গিয়েছে। গোটা মাসে এই নিয়ে ১৫ দিন বাড়ল পেট্রল-ডিজেলের দাম। শাখাতার জ্বালানির দাম বাড়লেও কেন্দ্রীয় ও রাজ্যগুলির অর্থমন্ত্রীদের নিয়ে গঠিত জিএসটি কাউন্সিলের বৈঠকে আলোচিতই হল না জ্বালানির দামের বিষয়টি।

চ্যাম্পিয়ন্স লিগ জয় চেলসিস



৩০ মে: পোর্টোর চ্যাম্পিয়ন্স লিগ জয়লাভ করল চেলসি। অন্যদিকে ম্যানচেস্টার সিটি-কে প্রথমবার ইউরোপ সেরা করার আশা অপরূপ থাকল পেন গ্যার্সিওনার। ১-০ গোলে ম্যানচেস্টার সিটি-কে হারিয়ে ভেতাব জিতল চেলসি। এই নিয়ে দ্বিতীয়বার ইউরোপ সেরার মুকুট দখল করল চেলসি। দলের ম্যানেজার টমাস হুইল চ্যাম্পিয়ন হওয়ার পর বলেছেন, 'মান সিটির মতো ব্রুকবে টানা তিনবার হারানো সম্ভ্রম নয়।'

